ENERGIE POSITIVE

Giovedì 11 aprile - ore 20.45
presso la Parrocchia di Mandriola - sala "Don Milani"
Serata dedicata al progetto Co-Energia
Se pensi sia importante mangiare biologico e tenere un comportamento ecologico, non pensi sia altrettantologico chiederti se…. l'energia che usi a casa tua sia pulita?
L'energia è il motore della vita. Non è possibile considerarla come una merce qualsiasi ma un bene molto prezioso e sempre più “raro”. Ne consegue che è importante che in tante persone cresca la comune consapevolezza della necessità e dell’urgenza di fare scelte per favorire lo sviluppo di energia pulita e rispettosa delle persone e dell'ambiente, a un costo accettabile. Ma è anche importante, poi, che tale consapevolezza si traduca in fatti concreti. Dal mondo dell’Economia Solidale (i percorsi paralleli dell’Associazione Co-Energia e della Cooperativa Retenergie) giungono oggi proposte pratiche e per tradurre in fatti questa nuova consapevolezza.
L’associazione CO-Energia www.co-energia.org, di cui alcuni DES e GAS fanno parte, promuove la fornitura di energia elettrica da fonti rinnovabili certificate.
Una scelta sostenibile per l’ambiente e per il portafoglio
Una scelta facile perchè puoi avere un aiuto per compilare il contratto
Il Mix energetico è l’insieme di fonti energetiche primarie utilizzate per la produzione di energia elettrica fornita dall’impresa di vendita ai clienti finali.
Come disciplinato dal Decreto del Ministero dello Sviluppo Economico del 31 luglio 2009 le imprese di vendita di energia elettrica sono tenute a fornire informazioni ai clienti finali:
- sulla composizione del mix di fonti energetiche primarie utilizzate per la produzione dell’energia elettrica fornita
- sull’impatto ambientale della produzione di energia elettrica, utili al fine di risparimiare energia

Leggi cosa c’è scritto nella bolletta di Enel  relativamente alla composizione del mix energetico di Enel.
Leggi cosa c’è scritto nella bolletta di Trenta Co-energia, relativamente alla composizione del mix energetico di Trenta.
Cosa si legge? Che dal 2010 al 2011 la percentuale di energie rinnovabili del mix energetico offerto Trenta è passata da 89,7% al 100%; mentre, sempre dal 2010 al 2011, la percentuale di energie rinnovabili del mix energetico di Enel è crollato dal 73,48% al 53,08%, a vantaggio di carbone e nucleare (entrambe raddoppiate) e gas naturali. 
Partecipa alla serata e porta con te la tua bolletta: insieme possiamo fare molto per cambiare le cose, ma bisogna essere in tanti, quindi ci devi essere anche tu.
